

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ВТОРНИК
19
ноября
1996 года
№ 130 (2192)

В розницу —
цена свободная.

■ МНЕНИЕ НАДОЕЛИ ПОЛИТИКИ!

Если я доживу и смогу дойти до избирательного участка, буду голосовать только за И. Шавыркина. Мне кажется, он один из всех человек хозяйственный, а нам нужен сейчас такой.

Надоели политики! Красиво говорят, много хорошего обещают, только толку никакого не видать. Довели огромную страну до вымирания. Страшно и обидно за все. Было у нас все: учились, лечились, была защита. А теперь нам больше нечего обещать, всего насытили, только умирайте.

А вот Ю.А. Шпигальских теперь обещает вернуть СШГЭС в Хакасию. Не верим! А где же вы были, когда шла массовая приватизация?

Мы то не знали, что и как это обернется, а теперь видим, что построено коллективом для людей — все попало в личные карманы, а мы остались вечными рабами и наши внуки не увидят в жизни ничего хорошего.

ПЕНСИОНЕРКА Н.Я.

ДЕЛО ЗА РЕАЛЬНОЙ ПОМОЩЬЮ

Борьба с преступностью — проблема из проблем для России. Раскрытием гаеких преступлений занимаются органы прокуратуры. Надо ли особо говорить о том, в каких напряженных и сложных условиях приходится вести дела работники правоохранительных органов сегодня. Это известно всем.

К сожалению, вспоминаем мы о том лишь в трудные времена. Тем не менее, говоря о строительстве правового государства, не мешало бы и интересоваться условиями деятельности работников прокуратуры почаще, и реально помогать им финансовыми средствами, техникой. Ведь дело-то, которому они служат, касается всех. Благо, что хоть зарплату коллектива Саяногорской городской прокуратуры получает почти краем.

Учитывая сложнейшие и нужные всем задачи, стоящие перед правоохранительными органами, их самоотверженность и довольно сложные условия деятельности, низкое материально-техническое оснащение, редакция городской газеты «Огни Саян» призывает городскую администрацию, предпринимателей, учреждения и организации Саяногорска оказать всенародное реальное содействие городской и республиканской прокуратуре. Это будут действенные меры, серьезный гражданский вклад в дело борьбы с преступностью.

ВСЕ ЗВЕЗДЫ К НАМ

9 ноября в поселке Майна инициативная группа в поддержку кандидата в Председатели правительства Республики Хакасия Юрия Шпигальских организовала мероприятие (бесплатное): концерт с участием звезд местной эстрады из ДК «Визит».

Концерт не вызвал большого притока жителей поселка Майны — это не удивительно, скорее — «в порядке вещей», но артисты «работали» как для большой аудитории, что, конечно, для творческих работников «Визита» характерно: не только себя «показали», но представили настоящее искусство. Александр Клаповский, Александр Бугаев, Маргарита Керн, танцевальная группа из ДК «Визит» — они все выступили не «на публику», а для каждого, индивидуально, за что народ им были аплодисменты и возгласы «молодцы». Такими были, такими они и всегда есть. И можно благодарить инициативную группу за то, что она сделала такой подарок майнцев, которые сказали звездам из «Визита»: «Приезжайте еще к нам». Добавим: в рекламе они не нуждаются, но а должна быть.

А.БАЖИН.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ НЕ СМОГЛА ПРОФИНАНСИРОВАТЬ ГОРОДСКОЕ

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЗА СЧЕТ УЧИТЕЛЕЙ И ВРАЧЕЙ

А этого так хотелось представителям забастовочного комитета в высказанном им обращении к депутатам горсовета в самом начале сессии. При ближайшем рассмотрении вопроса депутаты были, мягко говоря, удивлены цифрами финансирования СМП ЖКХ в 1996 году, которые по словам председателя планово-бюджетной комиссии депутата И.Грищенкова, значительно превышают запланированные в бюджете. Цифры, называемые представителями сторон, отличаются друг от друга. В самое ближайшее время на заседании планово-бюджетной комиссии они будут названы окончательно.

Депутат В.Черняевский передал сессии недоумение работников Майнской коммунальной службы по поводу продолжающейся забастовки саяногорских коллег, которым, как они слышали, деньги на зарплаты перечислены и, проем, немалые.

На сессии были рассмотрены и утверждены следующие положения: о муниципальной гостинице г. Саяногорска; о ветеринарно-санитарной экспертизе пищевых продуктов; о порядке предоставления и изъятия земель в пределах городской черты; о сборе за уборку территорий населенных пунк-

ВСЕ ИДЕТ ОТ МОСКВЫ

ЮРОВ ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ — заместитель генерального директора ОАО «Саянмрамор» — кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия по избирательному округу № 24.

Проблемы, которые предстоит решать вновь избранному депутатскому корпусу, общеизвестны, — это реанимация экономики республики, сокращение безработицы, пополнение бюджета, погашение долгов по зарплате и пенсиям. Причем эти проблемы не только местные, но и общероссийские. Все идет от Москвы. Сегодня уже всем понятно, что все наши беды от бездумной экономической политики, проводимой правительством. Как и прежде, все Указы, решения сверху без должного осознания внедряются в регионах. От позиции депутатов, от их профессионализма будет зависеть судьба реформ в Республике Хакасия. Решения по развитию экономики республики должны приниматься не в угоду проводимой политики из Москвы, а во благо экономики нашего региона. Ведь мог же мэр г. Москвы Лужков Ю.М. набрат-ся смелости и выступить против приватизации по Чубайсу. Он же одним из первых выступил за передачу пакета акций автозавода ЗИЛ московскому правительству.

Сегодня все видят результаты всеобщей приватизации и вступления в дикий рынок. Полный развал экономики, обнищание большинства населения.

Надо понять в чем корни этой катастрофы. А причина в том, что на всех уровнях, как на федеральном, так и на местном, вся экономика ошибочно отдана на откуп рынку в надежде, что рынок автоматически будет регулировать развитие экономики. Государство управление экономикой с себя сбросило, а налоги пытаются получать в тех же объе-



мах, еще и больше. Причем «штабы» по выбыванию налогов на всех уровнях уже намного превышают число производителей. Все созданные инспекции, всевозможные комитеты и комиссии по надзору и контролю, вплоть до ВЧК, пытаются выжать из доноров последнюю кровь. Причем подход в основном примитивный, взять налоги любыми способами, а что будет завтра с предприятием, похоже, уже никого не волнует.

Налоги платить надо. Но надо понять, что без поддержки товаропроизводителей их вообще не будет. Сегодня нет ни одной комиссии или комитета, которая занималась бы конкретно развалом экономики, а ее реанимацией. Я думаю, что именно на это должны обратить внимание Верховный Совет и Правительство Республики Хакасия. Да, это трудно, здесь должны быть неординарные решения, определенная смелость, принципиальность депутатов, но

ВО
ЧТО
ВЕРЮ?

Алексей Аширов, 33 года, родился в Новосибирске, в Саяногорске с декабря 1983 года, учился в Красноярском институте цветных металлов на факультете «Автоматизация металлургиче-

ского производства», закончил Ачинский медицинский техникум, в 1992 году получили диплом с «отличием» экономической школы МФТ, в настоящее время учится в Хакасском государственном

университете на курсе «Экономика и право», самый «молодой» в составе городского общественного совета.

(Окончание на 2-й стр.)

РАБОТА ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

избирателей по отзыву депутата городского Совета Л.С.Адамовой продолжается

В нашу газету обратилась депутат горсовета Л.С.Адамова с опровержением факта создания инициативной группы по ее отзыву как депутата.

К сожалению (для Людмилы Семеновны, являющейся в настоящее время кандидатом в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия), на вопрос корреспондента «ОС», обращалась ли в городскую избирательную комиссию члены инициативной группы по сбору подписей об отзыве депутата Л.С.Адамовой, был получен ответ:

— Да, обращалась. Но представленные ими документы избирательной комиссией не были приняты в связи с их недолжным оформлением.

Несмотря на то, что Саяногорский Совет депутатов является учредителем «Огней Саян», мы обязаны доводить до сведения читателей любую информацию, какой бы неприятной она ни была.

тв; о сборе на перепродажу автомобилей, вычислительной техники и персональных компьютеров; о налоге на содержание жилого фонда и объектов социально-культурной сферы; о целевых сборах на содержание милиции.

Более подробно о решениях сессии газета расскажет в следующем номере.

и товаропроизводителю нужна поддержка, тогда будут и поступления в бюджет, и зарплата.

Следующий момент. Бедствуют учителя, медики, пенсионеры. А почему не бедствуют все структуры, которые тоже содержатся за счет бюджета? Ведь кто-то должен разобраться, почему расплодились штаты всяких инспектирующих и контролирующих контор, которые практически ничего не дают обществу, а работают под себя. Если не сократится отряд чиновников, никакой бюджет не выдержит их содержания. Это тоже поле деятельности депутатов Верховного Совета.

Если бы руководство Республики Хакасия предметно занялось бы оказанием помощи товаропроизводителям, то они убедились бы, что существующая налоговая политика связана производственниками по рукам и ногам, а при таких непосильных налогах ни одно предприятие не может быть рентабельным и его ждет неминуемое банкротство.

Разве это нормально, что, например, ОАО «Саянмрамор» платит около 30 видов бюджетных и внебюджетных платежей.

Сегодня, наконец-то, Российское Правительство видит, что под контролем государства надо брать и вопросы ценообразования, ибо беспредел цен на электроэнергию, тарифы на ж/д перевозки, услуги связи приводят к немыслимым затратам на производство продукции, что ведет огнем к финансовому тупику.

Я затронул только вершину айсберга проблем, на решение которых могли бы оказать влияние вновь избираемые депутаты Верховного Совета, что способствовало бы оживлению экономики нашей республики.

■ Анатолий ПЛАСТУНОВ — кандидат на должность председателя правительства Хакасии

ЭКОНОМИКА — МОЯ СТИХИЯ

Вначале немного о себе: родился в Томской области, 2 декабря мне исполнится 51 год, большую часть своей жизни живу и работаю в Хакасии. После института был механиком в Арбатском леспромхозе Таштыпского района, а затем связал свою деятельность со строительством и созданием в Абакане промышленности строительных материалов.

Думаю, что сумел на этом поприще добиться немалого, если отбросить ложную скромность, то фамилия Пластунов для многих сегодня связана с неуклонным ростом авторитета возглавляемого мною акционерного общества «Хакасстройматериалы» (ранее комбинат «Хакаснеруд»).

А с чего начинал, когда пришел на комбинат? С решения нелегкой проблемы — как быть, что делать с недостроенными объектами огромной обогатительной фабрики, которая строилась под жестким контролем тогдашних союзных органов и прежде всего всесильного ЦК КПСС. Достроить ее, к счастью, не успели, иначе бы сегодня вылетели трубы, эксплуатируя ее, но и с наследством этим, куда в баханы сотни тех еще миллионов рублей, что-то надо было делать. Не буду рассказывать обо всех перипетиях того времени, скончилось все тем, что мы недостроенную фабрику частично демонтировали, а значительной частью — переналадили и создали на этой базе новые производства — керамической облицовочной плитки, впервые, кстати, в Хакасии и Красноярском крае, машиностроительное, где делаем уникальные даже по российским меркам станки, камнеобрабатывающее и т.д. Сейчас «Хакасстройматериалы» — это многопрофильное производство, что и помогает выживать нам и развиваться в новых экономических условиях, где было 230 рабочих мест, а стало 1500.

Вот так же что-то старое, ненужное в действующей государственной машине нашей республики я решительно отбросил за ненадобностью, потому что этого требует обновленная жизнь, а что-то из этого старого, проверенное временем, подтвердившее свою жизненность, перенастрою на эффективное решение социально-экономических задач в случае, если вы, избиратели, 1 декабря доверите мне быть председателем правительства Хакасии.

О ситуации в стране и республике. Положение в экономике России сейчас таково, что, по признанию самых высших чиновников российского правительства, «далее ехать некуда». Сегодняшняя экономическая ситуация в России — это застой, стагнация, другими словами, низкая, но имеющая существенный потенциал к росту, инфляция, спад производства и внутреннего валового продукта, отсутствие внутренних источников для развития.

Для нашей республики это означает — выпутывайтесь, как знаете и как можете. К сожалению, благодаря деятельности нынешнего правительства Хакасии к данному моменту все, что раньше называлось народнохозяйственным комплексом, перестало существовать как таковое — все его составные части сейчас живут и действуют в отрыве друг от друга, а как это получается — вы прекрасно знаете. Отсюда общая неэффективность, неплатежи, спад производства, грозными темпами растущая безработица. Словом, все те проблемы, с которыми сегодня живем как с камнем на шее.

Что для всех нас сейчас является главным? Если одним словом — выжить, хоть, это слово может показаться кому-то и обидным, унизительным. Но как еще обозначить ближайшую перспективу, если голодовки в знак протesta против задержек зарплаты в последнее время принимают массовый характер, если отчаявшиеся вовремя получить свою пенсию старики идут на нарушение порядка и перекрывают городские магистрали, если больницы не могут лечить как надо, а школы учить, транспорт возить, а преступность, наоборот, цветет все более пышным цветом. Конечно, как в таких случаях и говорят — не до жиру...

Поэтому новому председателю, кто бы им в конечном счете ни стал, придется не просто много и трудно работать. Ему предстоит подчинить развитие ситуации в регионе своей воле. Вспомним часто употребляемое сейчас сравнение с Москвой, где мэр Юрий Михайлович Лужков. Здесь ведь тоже не по щучьему велению картина меняется к лучшему, тут — Лужков, с его настырностью, хваткой, целеустремленностью. Вот также как он (кепку я и сейчас предпочитаю другим головным уборам) и намереваюсь я работать, если волей избирателей стану председателем правительства.

В чем мои преимущества? Такая постановка вопроса диктуется остротой социально-экономической ситуации в нашей республике. В других, более благоприятных условиях я бы продолжал заниматься проектами развития производства в нашем акционерном обществе, тем более что посвятил этому всю жизнь. Сейчас, к примеру, мы работаем над созданием производства дешевого и качественного цемента, в плотную подошли к воплощению планов выпуска в местных условиях хорошего и опять-таки дешевого сахара. Другими словами, у меня, как у хозяйственника, крепко стоящего на ногах, есть много планов и заделов к ним. Причем, как вы понимаете, именно в нынешних, казалось бы, в неблагоприятных для развития условиях.

Я говорю вам это для того, чтобы вы знали, кого назначите на работу в качестве председателя правительства, могли оценить мои качества с точки зрения пригодности к этой работе. В адрес действующего правительства я не раз на сессиях Верховного Совета, депутатом которого являюсь, говорил, что оно не имеет никакого влияния на экономику, поскольку не имеет какой-либо программы подобного рода. И мне всякий раз давали «отпор» с той же трибуны, пытаясь доказать, что все не так, что я не прав. Ну, хорошо, пусть я не прав, тогда почему же все так плохо? Понятно, никому не хочется портить отношения, слишком близко друг от друга мы находимся, но жизнь-то от этого лучше не делается.

Что удивляет? То, что избиратели верят до сих пор старым «ура-патриотам», а лозунгами трубы не сваришь и дом не построишь. Во что верю? В наше право на достойную жизнь и поддержку своих избирателей!

С уважением
А.АШИРОВ



Став председателем, я изменю отношение исполнительной власти к тем предприятиям, от которых зависит экономическое здоровье республики — нас с вами. Изменю — значит стану заниматься их проблемами, несмотря на то, что сейчас другие условия. Не буду устраивать мелочную опеку, вот это как раз недопустимо и невозможно, а с позиции главы всей исполнительной власти буду создавать для них благоприятные условия для роста производства, создания новых рабочих мест, получения кредитов, государственного заказа. Что касается конкретно предприятий сельскохозяйственного профиля, то совершенно осознано я буду обеспечивать им государственную поддержку. Без такой поддержки селу сейчас не выбраться из той ямы, в которой оно оказалось.

Снова о моих преимуществах. В отличие от других претендентов, я имею большую практику работы в кризисных условиях, причем именно в конкретной экономике. Подчеркиваю этот момент потому, что экономика сейчас требует главного внимания руководителей республики. Как никто другой, я сумею понять и «челонка» с его проблемами и крупного директора, учителя и главврача, фермера и руководителя бывшего совхоза. Словом, время на разные словопрения терять не буду. А это, кстати, главная болезнь многих — все говорят о крае пропасти, к которой мы подошли, но никто не бросается на амбразуру — пусть, дескать, это делает другой, кому это полагается. С моей точки зрения, председателю правительства это полагается, и будьте уверены, свой долг я выполню, если придется этим заняться.

Кого выбрать 1 декабря? Выбирать вам, но выбирать так, чтобы через некоторое время не жалеть о своем выборе. Год назад я баллотировался на должность мэра Абакана. Тогда абаканцы предпочли хозяйственнику, то есть мне, человека из госаппарата, бывшего заместителя председателя Верховного Совета. Исходили, как выяснилось, люди из того, что мой соперник красиво говорил, подкупая обещаниями во всем советоваться с ними, брат в администрацию только честных и профессионалов. А кончилось тем, что и совета никакого нет, и в команду нового мэра пришли только люди его круга, а вовсе не самые крутые профессионалы, они-то как раз вынуждены были уйти. И у Абакана сейчас, как следствие, в избытке тех проблем, которые мешают горожанам нормально жить и работать, лечиться и учиться...

Я думаю, вы уже обратили внимание, что в результате региональных выборов в стране к управлению приходят хозяйственники, люди дела, а не, извините, паркетные шаркуньи. В Москве — Лужков, в Санкт-Петербурге — Яковлев, в Калининграде — начальник морского порта Горбенко. Там-то люди поняли цену красивых слов и конкретных дел. Давайте же и мы не дадим себе обмануться очередными затейливыми речами. Давайте на сей раз отдадим предпочтение тому, кто проверен практикой. И я надеюсь на вашу поддержку.

С наилучшими пожеланиями к вам
Анатолий ПЛАСТУНОВ

ВО ЧТО ВЕРЮ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Мне кажется, что сегодня время четко высвечивает в человеке ныне полузабытое и малоупоминаемое, но ужасно важное качество: чувство собственного достоинства. Можно ли о нем говорить, живя в квартире, требующей капитального ремонта два и более десятка лет, прогуливаясь по берегу красавца Енисея, на котором стоит наш город, превращенный, пардон, в помойку?»

Я не могу быть равнодушным к судьбе этого города, его жителей. В 1992 году сюда из Ачинска приехали мои родители, где отец, Олег Донович Аширов, был управляющим ордена Ленина, ордена Красного Знамени треста Ачинскалюминстрой. Во время его работы управляющим трестом Саянстрой в Саяногорске началось формирование и становление строительных управлений, и коллектив одного из таких управлений — СУ-87 — ныне строительная фирма «Кристалль» и выдвинул меня кандидатом в депутаты Верхов-

ного Совета Республики Хакасия. Оставшись на постоянное место жительства в Саяногорске, в строительство которого отец вложил немало сил и любви, чувствуя себя ответственным за его будущее.

На основе разработанной специалистами модели развития города «Экоград» своей задачей сегодня вижу не политическую борьбу, а борьбу за возможность жизни и работы программы реконструкции и благоустройства наших микрорайонов с созданием зеленых зон, енисейских набережных. Кому-то, наконец, в Верховном Совете надо заняться и «выбиванием» денег на капитальный ремонт старых саяногорских пятиэтажек Енисейского микрорайона.

Чего больше всего боюсь в сегодняшней ситуации? Равнодушия наших избира-



телей! Все настаивают на том, что им (жителям), необходима помощь, но иди на избирательный участок, который далеко, просто лень.

Что настороживает? Большое обилие «благодетелей» — кандидатов, которые не проживают в нынешнем избирательном округе.

Что удивляет? То, что избиратели верят до сих пор старым «ура-патриотам», а лозунгами трубы не сваришь и дом не построишь.

Во что верю? В наше право на достойную жизнь и поддержку своих избирателей!

■ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

ЮРЬЕВ Виктор Васильевич

Родился 2 октября 1952 г. в селе Северном Новосибирской области. В 1970 году окончил среднюю школу, в 1975 году Новосибирский инженерно-строительный институт по специальному инженер-строитель. 1975—1978 годы — мастер, прораб ПМК-64 «Минсельстрой» в Новосибирской области. В 1978 году по вызову приехал на строительство Змеинского алюминиевого завода, работал прорабом, начальником участка в СУ-78, СУ-37. 1980—1983 годы — начальник штаба в УКС СаАЗ. 1983—86 годы — прораб, начальник участка ПМК-1 на стро-



В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

ительстве Уйской оросительной системы.

С марта 1986 г. — мастер основного производственного участка СаАЗ.

В 1989—90 гг. избирался председателем совета трудовых коллективов цеха обжига анодов, производства обожженных электродов, членом СТК завода.

Женат. Имеет двоих детей.

ГЛАВНЫЕ ПРИОРИТЕТЫ

РОССИЯ — единая и неделимая. Залог стабильности и процветания нашего народа.

ХАКАСИЯ — центробежные силы не должны возобладать. Парламент и Совет Министров не дали области рывка вперед.

САЯНОГОРСК — «Город мой, я с тобой, дай твою большую руку! Конкретные интересы избирателей — прежде всего!

ЗАКОН — он неумолим и перед ним все равны. «Вор должен сидеть в тюрьме!»

Законодательная и исполнительная власть — «Точнее счет — больше дружба». Не выполнил обещания, не справился — в отставку.

ЗАНЯТОСТЬ — каждый должен иметь право на труд, на справедливые и благоприятные условия труда и на защиту от безработицы.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ — чем общество цивилизованней, тем более оно заботится о слабых и обездоленных.

Председатель профкома СаАЗ ЯКИБЧУК Я.Ф.

МАРЧЕНКО Михаил Максимович

АВТОБИОГРАФИЯ

Я родился 10 марта 1937 года в г. Чемерово Иркутской области.

В 1956 окончил среднюю школу. 1956—59 гг. — служба в армии СА, 1960—65 гг. — учёба в Омском институте инженеров железнодорожного транспорта (инженер-электромеханик МПС). 1965—69 гг. — Братский лесомышленный комплекс мастер, ст. мастер). 1969—75 гг. — Братский алюминиевый завод (механик, ст. механик, зам. начальника залек-

тролизного цеха по оборудованию). 1985 г. — Саянский алюминиевый завод (ст. механик крановой службы отделения обжига цеха производства электродов).

Я обязуюсь:

настойчиво и последовательно защищать права горожан, гарантированные Конституцией Российской Федерации.

- спокойная обеспеченная старость
- неукоснительное выполнение социальных га-

- рантий организация системы жесткого контроля за поступлением и распределением бюджетных средств и пенсионного фонда
- создание дополнительных рабочих мест
- социальная защита детства и материнства
- последовательная защита интересов обманутых вкладчиков.
- Я за стабильность,

благополучие и процветание нашего региона.



НАЛОГИ

НЕ НАДО ИСКАТЬ ВИНОВНЫХ

Сегодня мы перестали удивляться тому, что объявляют забастовки и люди томятся с плакатами в ожидании ответа — когда им выплатят трудовую зарплату, хотя уже было дано: в бюджете города нет средств, казна не пополняется, потому что налоговая инспекция плохо собирает налог с предприятий... О последнем — собираемости налогов — говорилось администрацией, и не раз, на уровне сессии горсовета тоже.

Именно этот упрек послужил лейтмотивом для встречи с начальником Саяногорской государственной инспекции Виктором Сергеевичем Гостевым с тем, чтобы уточнить, насколько справедливы эти упреки в их адрес по поводу «мягкого» отношения к сбору налогов.

— Во-первых, давайте разберемся с терминологией. Сейчас на всех уровнях говорят об ответственности налоговой службы за собираемость налогов, в т.ч. и в г. Саяногорске. Налоговая служба не собирает налоги, а осуществляет контроль и соблюдением налогоплательщиками налогового законодательства. Проще говоря, мы контролируем «правила игры», установленные государством. Не мы плохо собираем, а налогоплательщики плохо платят.

Но коль уж нас превратили в сборщиков, то следует остановиться на основных причинах такого плачевного положения по сбору налогов в г. Саяногорске.

1. Экономика города в настоящее время находится в стадии стагнации (застоя). Налогооблагаемая база, а она является источником поступления налогов, сократилась до предела.

2. Доходная часть бюджета спланирована без учета реальной экономической ситуации в городе. Так, на 1996 г. 40 % налогов планировалось получить за счет налога от прибыли и НДС, фактически за 9 месяцев получено лишь 9 % от всех поступлений. Уровень выполнения задания по налогу на прибыль составил 5,5 %. В то же время, расход средств из бюджета по некоторым статьям ведется без корректировки и уровень исполнения его доходной части.

3. Работа почти всех предприятий идет в режиме натурального хозяйства. Проблема взаимных неплатежей в городе очень остра, особенно в строительных организациях, что ведет к постоянному росту недоимки. Так, по сравнению с нача-

лом года, сумма недоимки возросла почти в 3 раза. Количество предприятий-недоимщиков в городе составляет почти 50 % от общего количества.

4. Банкротство АКБ «САЯНЫ».

— А может быть, и не стоит сохранять большое число предприятий. Пусть их будет меньше, но работающих с отдачей?

— Вопрос очень сложный. Все предприятия-недоимщики можно условно разделить на 2 группы:

— предприятия, готовые платить, но в силу объективных факторов (неплатежи) не делающие этого в полном объеме;

— уклоняющиеся от уплаты налогов.

Первым надо помогать искать пути выхода из создавшейся ситуации, безусловно при их целенаправленной работе в этом направлении. И применять все возможные санкции при их нежелании работать. Пути: арест имущества, банкротство. Вторых надо выявлять и применять к ним самые жесткие меры.

Среди второй группы очень много (более 50%) предприятий, которые не ведут финансово-хозяйственной деятельности. Здесь предстоит большая работа совместно с администрацией города по их ликвидации.

— Назовите конкретных недоимщиков.

— Вот список некоторых предприятий, имеющих задолженность перед местным бюджетом по состоянию на 1 ноября 1996 г.

Наименование предприятия	сумма недоимки (млн. руб.)
АООТ «САЯНСТРОЙ»	123
ООО «САЯНЛЕСПРОМ»	72
АО «БЛПХ»	42
АООТ «МЕТАЛЛУРГМОНТАЖ»	104
АОЗТ «АВТОБАЗА»	60
АП «САЯНГИДРОСПЕЦСТРОЙ»	82
ПМК-1 «ХАКАСВОДСТРОЙ»	38
АООТ «ГИДРОМОНТАЖ»	51
АООТ «САЯНМРАМОР»	59
АООТ «УМР»	56
АО «САЯНЛЮКС»	108
АООТ «ИВА»	61

— Сколько же поступило средств вообще?

— В городской бюджет за 9 месяцев 1996 года поступило 122,8 млрд. руб. налогов и других обязательных платежей. При

ДЕЙНИЦЫН Станислав Михайлович



Кратко о себе

Родился 5 октября 1953 г. в Днепропетровской области Новомосковском районе в семье рабочих.

Школа, ПТУ, з-д «Запорожсталь», служба в СА, снова «Запорожсталь». С 1977 г. — Красноярский алюминиевый завод. Без отрыва от производства окончил КРИМТ. С 1984 г. переведен на СаАЗ — электролизник, бригадир, мастер.

В настоящее время избран коллективом алюминиевого производства председателем профкома.

МОЯ ПОЗИЦИЯ

Республика Хакасия — всегда был против разделения России на «княжества», которые порождают огромный аппарат чиновников, на содержание которых уходят немалые деньги.

Избрать правительство ВС республики, которое бы, от-

бросив личные, ведомственные амбиции, реально занялось восстановлением промышленности, сельского хозяйства, образования, здравоохранения и других сфер деятельности.

Вернуть право человека на труд. Считаю необходимым реанимировать имеющиеся предприятия путем изыскания инвестиций, создавать новые рабочие места. Как следствие — нормальные налоги, нормальный бюджет. Как результат — выплата заработной платы, пенсий, пособий.

Мы должны вернуть радость к жизни!

этот 89,3 млрд. руб. или 73 % поступлений прошло в виде зачетов между администрацией и предприятиями. «Живых денег» в бюджет поступает мало. Поэтому так остро стоит вопрос выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы.

— Виктор Сергеевич, приведите конкретные примеры воздействия на предприятия с целью погашения задолженности перед бюджетом.

— По состоянию на 1 октября 1996 г. задолженность предприятия города во все уровни бюджета составила 75,2 млрд. руб., в т.ч. 5,9 млрд. руб. в городской бюджет, что составляет в % к поступлению за этот же период соответственно 31 % и 5 %.

За 9 месяцев текущего года нами проведено 898 проверок, в результате которых начислено 31,8 млрд. руб. За нарушение налогового законодательства на 800 человек наложены административные штрафы в сумме 150 млн. руб.

В течение этого года выписано 20 постановлений о наложении ареста на имущество предприятий на сумму 113,6 млрд. руб. .

Особую тревогу сегодня вызывает очень низкий процент поступлений в федеральный бюджет. Из общей суммы поступлений за 9 месяцев 1996 г. доля федерального бюджета составила лишь 10 %. Этим обстоятельством вызваны все последние указы Президента и постановления Правительства, а также создание временной чрезвычайной комиссии.

Указ Президента № 1212 от 18 августа 1996 г. «О мерах по повышению собираемости налогов и других обязательных платежей и упорядочению наличного и безналичного денежного обращения» предусматривает ряд мер по предприятиям-недоимщикам, направленных на погашение ими задолженности перед всеми другими бюджетами и внебюджетными фондами (пенсионный фонд занятости и т.д.) и, в первую очередь, перед федеральным бюджетом.

Предприятия города, имеющие задолженность перед бюджетом, не очень спешат исполнять положения этого указа. Не открывают счета недоимщикам, не выставляют требования на счета, имеющиеся у них в других банках.

(Окончание на 4 стр.)

Л.ЗАХАРОВА

Мне нет желанья умирать
и с ясным солнышком прощаться.
Молодку зореньку встречать
и с буйным ветром целоваться.—
я не устала ... Ихону в тиши
прохладной и звенящей
писать, писать свои стихи.
И жить сей жизнью настоящей.

Счастливой хочется мне быть
и безгреховой, как Аида.
Слезах и горе позабыть,
но каждому своя планида.
Измучилась моя душа,
исплакалась о жизни вечной.
А жизнь проходит неспеша,
все повторяя бесконечно.

ВЫСТАВКА «КРАСОТА — ПОД НОГАМИ»

Сибирская осень на исходе. Сколько удовольствия приносит она нам! Всегда немного жаль расставаться с этой порой года. Успокаивает лишь то, что наша сибирская зима принесет нам не меньше приятного ... С классными руководителями первых-четвертых классов Черемушкинской средней школы № 1 мы подготовили и провели в сентябре выставку прикладного искусства, которую назвали «передвижной».

Проведение таких выставок, надеюсь, станет традиционным (в прошлом году мы уже попробовали это делать...).

Все двенадцать классов начальной школы выставили свои прекрасные поделки из природного материала. Некоторые из них, на мой взгляд, являются настоящим произведением искусства. Характерная деталь: в каждом классе оказалась своя изюминка, что-то необычное и оригинальное ...

Самой замечательной оказалась выставка в 3. «В» классе — классный руководитель Овчинникова Валентина Ивановна. Удивительные осенние композиции из природного материала составили дети: «Лебединое озеро», «Лесная полянка», «Ежики»; куклы в русских народных костюмах (из патиссонов!) — все сделано с богатой фантазией и вдохновением!

А вот класс Кончевой Светланы Дмитриевны — 4. «Г» — принес на выставку 25 осенних салатов. Даже родилась частушка на эту тему:

«Как 4 «Г» салаты
В школу 25 принес!
И на выставке осенней
На салаты большой спрос!
В школе — ароматики —
Все несут салатики!
Хоть продажу открывай
И салаты продавай!...»

В 1 «В» классе Саранцевой Альбины Геннадьевны ребята маленькие, а выставка получилась большой и красивой. Чудесные композиции и поделки из кабачков, картошки, свеклы, патиссонов, мята!

А вот во 2 «Б» — классе Глаголовой Ольги Анатольевны поделки оказались очень забавными: чего стоит «ухмыляющаяся собачка» из картошки! Или малосенькая мышка из редиски. В этом классе даже появился новый вид изобразительного искусства: представьте себе очищенную картошку с отлично сделанным растушовкой из краски — и получилась очаровательная загадочная Матрешка...

Класс Ольги Георгиевны Бондаренко — 4 «Д» (коррекционный) — представил на выставку чудесные поделки: чего только стоят ковбои из шишек; или черепашка из картошки с панцирем из корочки патиссона.

2 «А» — класс Людмилы Владимировны Спириной. Славная поделка — гусеница «Кеша» — из разных по размеру тщательно подобранных помидорок. Или лупоглазый марсианин из свеколки. Или «снеговик» из очищенных луковиц — белоснежный, с настоящим ведерком на голове! Или композиция «Хрюша» с желудями.

А в 4 «А» — классе Ирины Павловны Долгополовой — выставка притягивала взор своей основательностью: что бы не отдал за «Телефон Мультияшка» — из чаги! Настоящее чудо природы! Прицепился на дереве и ждал, когда его снимут на выставку прикладного искусства в 4 «А»...

Ну, а класс Лаптевой Людмилы Сергеевны — 3 «А» — весь принял участие в работе «передвижной выставке». В этом классе большое разнообразие поделок: «Жар-птица» — чудесная поделка; прелестный «Колхозник» из морковки; «Классный заварник» из большого помидора; очаровательный «Вам-

■ НАЛОГИ НЕ НАДО ИСКАТЬ ВИНОВНЫХ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Хочу предупредить, что такое положение долго продолжаться не будет и мы преднем все меры для исполнения данного указа.

И последнее. В ситуации, когда не платить налоги считается доблестью, я хочу выразить глубокую благодарность всем работникам налоговой инспекции за их ежедневную нелегкую работу.

Не надо сегодня искать виноватых в сложившейся ситуации со сбором налогов. Это неблагодарная работа. Давайте сделаем правилом нашей жизни знаменитую фразу Беджамина Франклина: «В жизни несомнены две вещи: смерть и налоги!!!» Когда мы это поймем, тогда будет меньше проблем у всех нас.

Беседу вел
Иван СОКОЛОВ

пир» из свеколки!..

3 «Б» — класс Светланы Александровны Богдановой принес на выставку не только поделки, композиции, салаты, но и вкусную овощную икру «Экзотика». Пальчики оближешь! А поделки «Воробьишка», «Черепашка», «Мышница»красили бы любой новый мультик!..

Малыши из 1 «Б» — класс Марии Витальевны Опаловой тоже постарались: «Три поросенка» — расчудесные игрушки; того и гляди, вот-вот захрюкают! А ежик из огурчика чего только не нанизал на свою спинку: и грибочек, и шишку, и ракетку...

Демонстрировался и «Осьминог» — из свеклы: и щупальцы имел настоящие, и волосы, — еще чуть-чуть — и поплыл бы... Интересный момент: нашу выставку мы сделали «передвижным музеем» — в роли гидов выступили классные руководители. Да так мастерски справлялись со своей ролью!

... Жаль, конечно, что экспонаты из природного материала, — особенно из скоропортящихся овощей и фруктов, — так недолговечны. Как замок на песке. Но тем и ценна эта хрупкая красота, что впитываешь ее в себя, и на душе теплеет ...

Н.БОНДАР,
п.Черемушки

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

1-2 Продам или обменяю на Саяногорск 2-комнатную квартиру улучшенной в Минусинске (в районе крекерной фабрики).

Телефон: 2-65-46.

Продается усадьба в с.Ново-Курск, 50 соток: огорожена, сделан ноль, времянка, имеются материалы.

Звоните: 7-48-66.

Продается «Опель-Рекорд» на запчасти.
Обращаться: 9-41-368, тел.: 2-78-35.

Продается ВАЗ-21063, 1986 года выпуска, в хорошем состоянии.

Телефон: 7-29-47.

МЕНЯЕМ

Разменяется 3-комнатная квартира (5-й этаж, в 9-этажном доме, адрес: 8-8-292) на 2-х и 1-комнатную.

Обращаться по тел.: 2-54-97, 2-18-51.

Меняется гараж в п.Черемушки на Саяногорск, гараж находится в районе очистных сооружений. Гараж новый, 4Х8, подвал сухой ЗХЗ, или продам.

Обращаться по телефону: 3-56-26 (предлагать желательно в районе «Сибири» или 1-2-й микрорайон.)

Обменяю 2-комнатную улучшенную (10-й микрорайон, 4-й этаж, с большим коридором) и полуторку (1-й этаж, 2-й микрорайон, без балкона) на 3-4-комнатную улучшенную. Или полуторку продам.

Обращаться по тел.: 2-60-76.

Разменяется 3-комнатная квартира самоулучшенной планировки на 3-м этаже с балконом на 2+1 или 1,5+1. Рассмотрим варианты.

Телефон: 2-04-04.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Быстро, качественно выполню работы по отделке помещения плиткой.

Обращаться: 4-44-74.

В Черемушкинской музыкальной школе работает мастерская по реставрации старых пианино и роялей.

Справки по телефону: 3-10-43.

Ремонт цветных полупроводниковых и импортных телевизоров. Гарантия.

Телефон: 2-00-45.

Научу водить легковой автомобиль (машина — хозяйина). Контакт и взаимопонимание с обучающимися (особенно с представительницами прекрасного пола) гарантирую. Обучение проводится в удобное для курса.

санта время.

Обращаться по адресу: 1-25-4, телефон: 2-28-60.

Томская государственная академия систем управления и радиолитроники (ТАСУР) объявляет набор на подготовительные курсы. Слушатели обеспечиваются методическими материалами. Консультации проводят преподаватели ТАСУР. Вступительные экзамены в апреле, июне в г.Саяногорске.

Регистрация в школе № 3 г.Саяногорска, школе № 1 п.Черемушки.

Телефон: 2-21-88, 3-16-23.

Неповторимо провести новогодний праздник в кругу друзей приглашает учащихся 1-7 классов Центр детского творчества.

Прекрасная программа, веселая музыка — все для вас!

Заявки на проведение праздничных утренников подавать до 23 ноября в Центр детского творчества.

Телефон для справок: 2-13-00.

Родители, учителя и учащиеся 11 «В» класса школы № 7 выражают соболезнование родным и близким трагически погибшего

СЕРГЕЯ ДАВЫДЕНКО
Скорбим вместе с вами.